

□ 清芬挺秀

他独自对着电脑玩游戏，孤独感袭来，曹伟一边吃方便面一边给自己打气，鼓励自己要坚强。

一个理想主义者的现实之路，远非想象中的浪漫。曹伟要克服高原反应的折磨，解决工作开展的难题，甚至要习惯与熊为伍。他性格中的那股不服输的劲儿，像一台动力强劲的马达，无论身处何种环境，都支撑着他绝不退缩。不服输的人不少见，难能可贵的是，曹伟在遭遇挫折后，依旧能坚定地保持顽强不屈的状态，持续奋进，永不服输。

“因为我是清华人啊！”曹伟感慨道，“清华的光环不应顶在头上向众人炫耀，而

是要存放在心里。在自我审视的时候，能够清晰地感知这份荣耀，鞭策自己前行。”

作为清华大学首批选派进入西藏公务员系统的干部之一，如果做得不好，或是半途退缩，旁人或许会说：“清华毕业生也不过如此。”这是曹伟心中不可触碰的红线，“学校信任我，将我选派到西藏，我不能有辱使命。清华人不能给学校丢脸。”他的话里是不容置疑的坚定。

如今，曹伟依然坚守在雪域高原，像一朵顽强的格桑花。他的根在这片土地上，他的心也离不开这里的老百姓。念念不忘，终有回响。他知道：祖国终将选择那些选择了祖国的人。

清华五位教师四位校友 荣获第十八届中国青年科技奖

11月17日，第十八届中国青年科技奖获奖名单揭晓，共有99位青年学者获奖，清华大学五位教师四位校友名列其中。他们是：

曾文文（1998级生物），清华大学免疫学研究所、基础医学院教授。主要研究外周神经系统在中枢-外周链接的功能及神经免疫。

张莹莹，清华大学化学系教授。主要围绕纳米碳材料和丝蛋白材料的结构调控及功能复合材料设计开展研究。

葛亮，清华大学生命科学学院副教授。长期从事生物细胞内膜系统研究。

朱军（2001级本、2005级博，计算机），清华大学计算机系教授、清华大学人工智能研究院副院长。主要从事机器学习基础理论和高效算法研究。

张品佳（2002级电机），清华大学电机系副教授。主要从事大容量电力电子与电气设备可靠性相关研究。

冯超（2004级工物），中国科学院上海高等研究院研究员，长期从事加速器光源物理与关键技术研究。

张紫辰（2012—2016教，精仪），北京航空航天大学集成电路科学与工程学院教授。长期从事激光波前调制技术及专用设备的研发工作。

张璐璐（1996级水利），上海交通大学船舶海洋与建筑工程学院土木工程系教授。主要研究方向为岩土灾害和风险控制。

郭帅（2002级本，物理；2006级博，数学），北京大学数学科学学院教授。研究方向是当前国际热点研究领域之一现代计数几何。

中国青年科技奖由中共中央组织部、人力资源社会保障部、中国科协、共青团中央共同主办。
（杨帆）